Schwierigere Aufgaben zu den binomischen Formeln (Koiner hat sie gemacht)

1. Vereinfache mit Hilfe der Binomischen Formeln

a) (—x—3)° b) (2% +3y%)° ¢) (=X +6)-(6+X)
d) (—x +4)2 e) (2ab +3c)? f) [(a+b) + c}z
g) 2x—1/x)° h) (3x3 +4x*4)’ i) [(2a —3b)— 4c}[(2a —3b)+ 4c}
i) (0.2x—0,5y)° N Gx-p) D 0/x = x)-(0/x +x)
2

m) 1%—1/75 n(-Va)' - (1+Va)y o) (/x=3)}0/x+3) - (/x=3)’

a
p) (—y*+x)’ Q) (—x=5)-(=x+5) r) (—4y’ -0.5y)°
$) (—3y%—5x3)-(5x3 = 3y?) 0 (/x=1+1) u) [(2); ~3y)— 42} : [(2); ~3y)+ 42}

2. Berechne vorteilhaft

) 2x = D22x +1)2 b) (a+%)2-(a—%)2 &) (2= x+ D-(x2+x—1)
1 1 20,2 1 1
d) (a+2b+§c)-(a+2b—§c) e) (l+x+x9)x"—x+1) f)(1+a+g)-(1—a—5)

g) (a>—2ab +b%)-(a> + 2ab +b?)

3. Ubertrage auf dein Blatt und ergiinze sinnvoll
2 _ 2 _ 2
a)(3x+..)" = ..+...+9 b) (....—....)" = ....—12xy+4y

Q) (. 425y)% = 16x%+ ... +... d) Gt o) 2= 16X2+4x + ...

4. Mache den Nenner rational

Vx Vx 2)/x V2x 1
a) ) c) )zx-V; e) -l

2—]/; 2/ x—x l/;—]/i




5. Verwandle, wenn moglich, in ein Quadrat

a) X2+ 10x + 25 b)x2=5x+625 ¢ x2+%x+g d) 0,16x2 - 4x +6.25

6. Verwandle in ein Produkt mit moglichst viel Faktoren

DaC-1 D4’ 98E-T2 -2 DP-%
X
7. Kiirze vollstindig
2x2+4 by 4x+1 . 20x — 5x°

4> +4x +1 32x%-2 20+ 20x + 5x>
8. Ergénze so, dass ein Quadrat ensteht.
) X2+ 12X+ . b) x2—3x +... O—12x+..  d) x2+%x+...

2 2 2 1 2 2
e) X +X+... f) 4x“+6x + ... ) X"+ 5x+... h) Zx +§x+...
o2 - 2 2 4 9 2 16
1) Xx“+...+49 J) 64x°+...+169 k) 0,01x“+...+ G D 16X ot 31




